

雨中立夏,气温回开放慢步伐

6日淄博降下4.1毫米雨水,有利于小麦灌浆,同时净化了空气

本报5月6日讯(记者 刘晓) 立夏之日,一场雨水润淄博。6日,淄博降下4.1毫米雨水,降温的同时也净化了空气。而对于正处于灌浆期的小麦也是利好,立夏下雨预示着今年将是丰年。

立夏预示着季节的转换,为夏季开始的日子。“斗指东南,维为立夏,万物至此皆长大,故名立夏也。”据了解,这时夏收作物进入生长期,冬小麦扬花灌浆,油菜接近成熟,夏收作物年景基本定局。“立夏之后,炎暑将临,雷雨增多。但我国仅福州到南岭一线以南地区真正进入夏季,江南地区也正式进入雨季。而西北、华北等北部地区仍然处于气温快速回升期,风大雨少,蒸发量也很大。农民朋友要时时关注天气变化,适时灌溉,防止一些灾害的发生。”

市气象局工作人员介绍。

医生提醒,人们在春夏之交要顺应天气的变化,重点关注心脏。立夏之后,天气转热,人易烦躁不安,好发脾气,而且机体的免疫功能也较为低下。特别是老年人,由发火生气引起心肌缺血,心律失常,血压升高的情况易增加,甚至因此而发生猝死。所以,在春夏之交要顺应天气的变化,做好自我调节,重点关注心脏保养。饮食上宜采取“增酸减苦,补肾助肝,调养胃气”的原则,饮食应清淡,以易消化、富含维生素的食物为主,大鱼大肉和油腻、辛辣的食物要少吃。

市气象台预报,未来几天天气以多云为主,周末又一次降水过程,气温总体偏低,回升速度较慢。未来几天淄博天气



6日上午,中心城区下起了阵雨。 本报记者 王鸿哲 摄

情况如下:7日,阴转多云,北风3到4级,气温13~24℃;8日,多云,南风2到3级,气温12~27℃;9日,多云转阴,南风3到4

级,气温14~22℃;10日,多云转阴,南风3到4级,气温15~25℃;11日,阴有雷阵雨,南风转北风3到4级,气温16~22℃。

三岔中心学校: 班子建设成为 工作第一抓手

近日,沂源县三岔中心学校吴茂胜校长继续为该校干部队伍紧螺丝。继续强化“守土有责、积极主动、勤于沟通”的工作作风,严格执行学校的各项规章制度,重申班子队伍的工作规则和制度等。表扬先进班子群体与个人,鞭策后进,积极建设挺起脊梁、奋发有为的领导班子群体。据悉,该校的教学质量、教师积极作为、学生良好的行为习惯等各项工作走在了全县的前列,都源于领导班子的率先垂范和不折不扣的执行力。(李静)

沂源土门中学: 义务清理垃圾 雷锋小组在行动

迎着三月和煦的春风,沂源县鲁山景区迎来了一群特殊的游客,他们挥动手中的扫帚将路边的枯枝落叶、游客遗落的垃圾清扫干净,将散落在草丛间的食品袋、包装纸等放进随身带的垃圾袋中。

学雷锋活动月伊始,土门中学在组织学生观看影片、歌唱雷锋歌曲,接受思想教育的同时,分别成立了环保组、社区服务组、敬老组、宣传组和爱心组5个学雷锋小组。各小组成员从我做起,从身边小事做起,践行雷锋精神,展现当代中学生的风范。(孙启霞)

七类重点车辆实行户籍化管理

淄博多警种联动,半月查处各类交通违法行为22.3万起

本报5月6日讯(记者 孙慧瑶 通讯员 刘枫 姜倩) 自4月14日启动“对生命安全负责、向交通事故宣战”工作以来,淄博市共查处各类交通违法行为22.3万余起,并对七类重点车辆实行户籍化管理。

行动中,公安部门联合交通运输、住建等部门,对全市通行客运班线和接送学生车

辆集中的农村公路、急弯陡坡、临水临崖等重点路段进行集中摸底排查,掌握全市公路安全隐患路段数量和分布情况。截至目前,共排查存在隐患路段427处,并提出整改建议。针对客车、货车、危化品运输、校车、农村面包车、渣土车、低速载货汽车等“七类重点车辆”进行户籍化管理,按照属地管理和“一车一人一

档”原则,对在辖区登记和长期在本地使用的“七类重点车辆”进行逐一查排、建档,并将基础信息数据全部录入重点车辆管控平台,从源头上加强监控。截至4月底,全市共排查建档七类重点车辆38993辆,关联驾驶人37879人。

据了解,淄博警方在采取多警种联动,各区县交警

部门联合派出所、巡警、特警等警种,在“对生命安全负责,向交通事故宣战”行动进展半个月的时间内,共查处各类交通违法行为22.3万起。其中,无证驾驶2808起,饮酒后驾驶658起,醉驾67起,超速行驶45962起,暂扣驾驶证480本,吊销驾驶证61本,扣留机动车3076辆,行政拘留31人。